

JOHN KNITTEL:

54

LJUBEZEN IN ZLOČIN

ROMAN

V eni sekundi je zdaj spoznal, kar bi že mesec rad vedel. Takoj je zaprl omaro in šel v svojo sobo. Tam je skrbno preiskal stekleničico. V enem kotu etikete je ostalo še nekaj lepiva. Prilepil je papir na steklo. Odprl je predal svoje pisalne mize in zaklenil stekleničico vanj. Nato je počasi hodil po sobi sem in tja. Več kakor pol ure je bilo slišati rahle stopinje njegovih velikih klobučevinastih copat.

Skrival je svojo najdbo. Ni hče, niti Tereza ni vedela, kaj mu je pomenila ta najdba. Zvečer ga je vprašala, če se je kaj pripetilo, da je tako vesel. Njeno trpečje srce je dobro vedelo, da morda le njej na ljubo hlinil veselje.

"Zdaj imam v rokah pravo sredstvo za primer, da bi ga potreboval," je rekel "Čudovito bi te lahko branil."

"Mene branil?"

"Da, zakaj ne? Vsakemu bedaku bi lahko dokazal, da sem jaz očetomrilec."

Tereza se je pri teh besedah zdrznila. Rada bi ga pripravila do drugih misli.

"Le počakaj, da se rodi otrok," ga je mirila. "To bo spremenilo najino življenje in zaposlite te bodo druge misli. Ali si za premislil, kaj bova potem počela?"

Zmajal je z glavo.

"Povedala ti bom: Kakor hitro bo mogoče, bom odpotovala odtod. Dovolj mi je teh črnih, visokih pečin v dolini Arne. Skoro vsa moja sila se je obrabila v boju z mračno grožnjo teh kamnitih gmot!"

Gottfried je hotel spregovoriti, toda prehitela ga je:

"Vem, kaj hočeš reči. Vsako besedo vem. Oh, ljudje se ne bodo brigali za to! Le nikar si ne belj glave zaradi ljudi. Nihče ne bo zameril bogati, mladi vdovi, če se odpelje s svojim otrokom od tod." Prekrižala je roki na temenu. "Sonea mi je treba!"

Glas se ji je dvigal. "Sonea. — Mnogo sonea, ki bo vse obsevala! Sonec je tako mogočno, da lahko izbriše vse zoprne podobe v prirodi. Olepsa celo, kar je grmega. In ti, Gottfried, ti boš šel z menoj v to novo pokrajino pod svetlim soncem. Ti moraš! Moraš! Ziveti morava skupaj kot mož in žena. Vse najine knjige bova vzela s seboj —"

"In najine spomine!" jo je prekinil.

dvigalo sonce više nad dolino in topli južni vetrovi so pometali in tulili preko gorskih prelazov. Sneg se je tajal in se spreminjal v blato, na poljih so se pokazale prostrane močvare in tu pa tam je bilo slišati grozno grmenje plazov. Eden izmed teh plazov se je usul ne daleč od Gama. To je bil plaz sv. Fridolina, ki se je sesul skoraj vsako leto po istem žlebu. To leto je prišel okoli pol dne. Najprej se je visoko oglašilo zamolklo tuljenje, ki je preplašilo ljudi, kateri niso vedeli, kaj pomeni. Nato je neprestano enakomerno grmelno in videti je bilo rablo gmoto snega, ledu, grušča, dreves, skal in zemlje, ki se je plazila spočetka le počasi po strminah, nato pa je nenadoma siloviteje naraščala in čedalje hitreje drsela ter rušila s seboj vse, dokler ni zdrvela rjoveč navzdol preko sten. V skalnati strugi Arne se je ustavila: Peklensko treskanje, oster sunek vetra, ki je kakor hič pometal po dolini in lahko brbotaje odvihral. Barva veselih voda Arne je bila zdaj kakor zmes trave, mleka in blata. Nenadoma so buse ob tisoč in tisoč ton mrtve gmote, ki se je zavalila v reko povprek in zaustavila njen urni tok.

Tereza je šla nekega popoldne kasno v marcu v spremstvu Leonide na pokopališče. Leonida je nosila velik venec svežih cvetic. Govorili sta o Gottfriedu. Odkar je pred dvema dnema prišla na Gamhof Leonida, sta često govorili o Gottfriedu. Zdaj je govorila Leonida.

"V par letih jih bo imel trideset. Najti bi moral nekoga, ki bi ga ljubil. Ni prijazno od nje, da pušča v nemar vse ženske svojih let. Nepriradno je."

"Ne, ne!" je odvrnila Tereza, ko je skrbno izbirala pot med lužami. "To ni res. Tak je šele to zimo, po očetovi smrti. Najbolj malenkostne stvari ga mučijo in

Leonida je postrani pogledala svojo mlado spremljevalko in njen pogled je bil poln življenjskih izkušenj, vanj je bil pomešan rahel dvom.

(Dolge sledi.)

Sovjetska vlada je po dolgotrajnem molku objavila obširen komunikativni glasnik o operacijah na Finskem, v katerem napada "obreklije izmišljotine" v inozemskem tisku. Moskva zanika, da je sovjetska armada podvzela kako večjo kampanjo na Finskem ter trdi, da so njene dosežanje izgube malenkostne. Vesti o velikanskim finskih zmagah, ki jih na primer objavlja ameriško časopisje, so nedvomno pretirane. To je pred nekaj dnevi priznal celo gen. Hugh Johnson, ki gotovo mima rad Stalina. Ampak ako svetovni tisk ni bolje informiran, je kriva temu tudi Moskva sama, ki je s pričetkom nenapovedane vojne uvedla strogo cenzuro in prepovedala tujim časnikarjem iti v bližino fronte.

PRISPEVEK
DR. MACKA

Beograd. — Podpredsednik ministrskega sveta dr. Vlado Maček je poslal kneginji Olgi, pred-

V blag spomin

Prve obletnice, kar je preminil naš ljubljeni soprog in oče

AUGUST MARKIOLI

Umrl je 29. januarja, 1939

Eno leto, oh dolgo leto,
V dobi tega življenja
V večnost poteklo je,
Nikdar te ne bomo pozabili
Vedno se te bomo spominjali,
Ljubljeni soprog in oče.

Zaljujoči ostali:

Katherina, soproga
August, sin
Sophie in Dorothy, omož.
Podar, hčere.

Cleveland, Ohio, 29. jan. 1940

HOW OFTEN CAN YOU KISS AND MAKE UP?

Few husbands can understand why a wife should turn from a pleasant companion into a shrew for one whole week in every month. You can say "I'm sorry" and kiss and make up easier before marriage than after. Be wise. If you want to hold your husband, you won't be a three-quarter wife.

For three generations one woman has told another how to go "Smiling Through" with Lydia E. Pinkham's Vegetable Compound. It helps Nature tone up the system, thus lessening the discomforts from the functional disorders which women must endure in the three critical periods of life: 1. Purging from girlhood to womanhood. 2. Preparing for motherhood. 3. Approaching "middle age."

Don't be a three-quarter wife, take LYDIA E. PINKHAM'S VEGETABLE COMPOUND and Go "Smiling Through."

sednici Zimske pomoči, vsoto 50.000 dinarjev kot svoj prispevek za zimsko pomoč.

Od prošlega tedna se ni zgodilo ničesar, kar bi dalo misliti, da se bo vojna v Evropi tako brž razširila. Napetost, ki je od dne do dne rastla v Škandinaviji in na Balkanu, je vsaj navidezno polegla. Ampak počiti uteg-

ne kar nenadoma, ko ne bo nihče pričakoval, "neuradno" seveda, kakor je dandanes navada.

L. R. Miller Coal Co.
1007 East 61st St.
Quality coal anytime and anywhere
ENdicott 1032

Kampanja za "Cankarjev glasnik" sedaj v teku...

CANKARJEV GLASNIK

mesečnik za leposlovje in pouk
ima sedaj kampanjo za nove naročnike!

AKO SE NISTE NAROČNIK TE VAŽNE REVIFE POSTANITE ŠE DANES!

NAROČNINA JE:
za celo leto \$3 — za pol leta \$1.50 — za 4 mesece \$1

Kdor tekom kampanje pošlje en dolar direktno na urad Cankarjevega glasnika mu bo naročnina kreditirana za pet mesecev.

CANKARJEV GLASNIK
6411 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio

KUPITE "ALL BURN" POCAHONTAS pri The Erie Coal & Coke Co. 1194 East 152nd Street POKLICITE GLenville 4424

"MY CARLTON STAINLESS STEEL WARE IS THE BRIGHTEST SPOT IN MY KITCHEN...AND IT STAYS BRIGHT"



Get acquainted with this new wonder metal that cooks better, permanently retains its gleaming lustre, won't stain, rust or darken, cleans easier, lasts longer and safeguards health. Try it in your own kitchen—it's the best demonstration you can make of the economy and value of this beautiful cooking ware. SEE IT TODAY AT

SUPERIOR HOME SUPPLY
6401-03 SUPERIOR AVENUE.

Ravnokar je izšla... velepomembna knjiga

"THE SLOVENES: A SOCIAL HISTORY"

spisal Dragotin Lončar

prestavil v angleščino Anthony J. Klančar

Ta knjiga bi morala biti v vsaki hiši kjer je tu rojena mladina, da se mladina seznanji z zgodovino slovencev.

Knjiga je vezana stane \$1

Dobi se v uradu Enakopravnosti, 6231 St. Clair Avenue

NOVICA...

ki jo izveste bo gotovo zanimala tudi druge. Sporočite jo nam pismeno ali pa pokličite Henderson 5311 — Henderson 5312.

Lahko jo sporočite našim zastopnikom ---

JOHN RENKO
955 East 76th Street

JOHN STEBLAJ
1145 East 169 Street KEnmore 4680W

JOHN PETERKA
1121 East 68 Street ENdicott 0653

Lično delo

Za društvene prireditve, družabne sestanke, poroke in enake slučaje, naročite tiskovine v domači tiskarni, kjer je delo izvršeno lično po vašem okusu. Cene vedno najnižje.

Enakopravnost

6231 St. Clair Ave., Henderson 5311 - 5312

AN URGENT MESSAGE to women who suffer FEMALE WEAKNESS

Few women today are free from some sign of functional trouble. Maybe you've noticed YOURSELF getting restless, moody, nervous, depressed lately—your work too much for you—

Then why not take Lydia E. Pinkham's Vegetable Compound to help quiet weary, hysterical nerves, relieve monthly pain (cramps, backache, headache) and weak dizzy fainting spells due to functional irregularities.

For over 60 years Pinkham's Compound has helped hundreds of thousands of weak run-down, nervous "ailing" women to go smiling thru "difficult days." Why not give this wonderful "woman's friend" a chance to help YOU? Try it!



